
 

 

ATA Nº02/2024  

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 06 DE FEVEREIRO DE 2024. 

Aos 06.02.2024 (seis dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte quatro), as 18h00min (dezoito 

horas), realizou-se sessão da Câmara. O Presidente vereador Juliano Malacarne, cumprimentou a todos 

e convocou o Secretário para fazer a chamada dos Senhores Vereadores: ALDIR ANTONIO 

MULINETH; ELIANE CIVA; GENECI ALVES DE OLIVEIRA; JAQUES DE COL; 

JULIANO MALACARNE; NAURA B. FONTANA; MARCIO TREMEA; LAURINDO BILINI 

e VALDOMIRO LEMES.  Havendo quórum e invocando a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos da presente sessão. Convocou o secretario a efetuar a leitura do expediente: 

REQUERIMENTO Nº01/2024: “Votos de Profundo Pesar pelo falecimento de EMERSON DE 

CASTRO, ocorrido no dia 21de dezembro de 2023, registrando-se nos anais desta Casa”. Câmara 

Municipal. REQUERIMENTO Nº02/2024: “Votos de Profundo Pesar pelo falecimento de 

MARCIAL ALMEIDA DE PAULA, ocorrido no dia 18 de janeiro de 2024, registrando-se nos anais 

desta Casa”. Câmara Municipal. REQUERIMENTO Nº03/2024: “Votos de Profundo Pesar pelo 

falecimento de ARNILDO CHITOLINA, ocorrido no dia 31de janeiro de 2024, registrando-se nos 

anais desta Casa”. Câmara Municipal. PROJETO DE LEI Nº002/2024: “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a firmar termo de fomento com a Associação de Desenvolvimento Social do Norte do Rio 

Grande do Sul e dá outras providências”. Flávio Golin – Prefeito Municipal. PROJETO DE LEI 

Nº003/2024: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar termo de fomento com a Associação de 

Desenvolvimento Social do Norte do Rio Grande do Sul e dá outras providências”. Flávio Golin – 

Prefeito Municipal. PROJETO DE LEI Nº004/2023: “Autoriza o Poder Executivo a firmar/ratificar 

convênio com a Fundação Hospitalar Santa Terezinha de Erechim –FHSTE, e dá outras providências”. 

Flavio Golin – Prefeito Municipal. PROJETO DE LEI  Nº05/2024: “Autoriza a Contratação em 

caráter emergencial, por necessidade temporária de excepcional interesse público, de Recurso humano 

para a Secretaria Municipal de Saúde, Educação e Assistência Social, secretaria de Obras e Agricultura 

e dá outras providências”. Flavio Golin – Prefeito Municipal. PROJETO DE LEI Nº06/2024: 

“Autoriza a contratação emergencial, por necessidade temporária de excepcional interesse público, de 

recursos Humanos para a Secretaria Municipal de Educação e dá outras providências”. Flavio Golin – 

Prefeito Municipal. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO MUNICIPAL Nº04/2024: “Denomina 

o Ginásio Poliesportivo da comunidade de Batinga Alta”. Verª. Geneci Alves de Oliveira – Bancada 

Progressistas. INDICAÇÃO Nº001/2024: “Que o Poder Executivo Municipal, crie um programa de 

doadores de sangue, no Município de Rio dos Índios”. Ver. Aldir Mulineth – Bancada Progressistas. 

INDICAÇÃO Nº002/2024: “Que o Poder Executivo Municipal, efetue a recuperação da estrada de 

Rio dos Índios a Porto caxambu e estradas vicinais”. Ver. Juliano Malacarne  –  Bancada Progressistas. 

INDICAÇÃO Nº003/2024: “Que o Poder Executivo Municipal, providencie a recuperação do trecho 

do desvio da estrada de Bom retiro a Porto Caxambu”. Ver. Laurindo Bilini – Bancada PT. 

INDICAÇÃO Nº004/2024: “Recuperação imediata da estrada de Linha Fátima a Bom Retiro”. Ver. 

Laurindo Bilini – Bancada PT. INDICAÇÃO Nº005/2024: “Reabertura da estrada do Alto Chalana 

até o lago Foz Chapecó”. Ver. Laurindo Bilini – Bancada PT e Verª. Naura B. Fontana – Bancada PT. 

INDICAÇÃO Nº006/2024: “Recuperação da estrada de Linha Sbarain a Bom Retiro, passando pela 

Cascata Balbinotti”. Ver. Valdomiro Lemes – Bancada PDT. MOÇÃO Nº01/2024: “Moção de 

Aplausos aos laçadores Jurivan Salvador e Ribamar Tressi, por terem se sagrados Campeões, na 

categoria Laço Patrão e Capataz, no 35º Rodeio Internacional de Vacaria”. Verª. Eliane Civa – 

Bancada Progressista. Concedeu a palavra a senhora vereadora GENECI ALVES DE OLIVEIRA: 



“Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, sobre os requerimentos de 

Pesar, meu abraço as famílias enlutadas, especialmente a você Eliane que perdeu seu pai, os Projetos 

são muito importantes e necessários para o bom andamento do Município, Indicações também sou 

favorável a todas e espero que o Executivo leve a sério, a Moção estão levando adiante o 

Tradicionalismo do nosso Município e que eles sejam felizes e consigam mais troféus para o nosso 

Município, sobre o meu Projeto que nomina de Ginásio Santa Catarina o ginásio de Linha Batinga, 

fizemos uma reunião e decidimos homenagear ao padroeira da nossa comunidade, se fosse fazer nome, 

muitas pessoas ajudaram o desenvolvimento da comunidade, quero desejar bom trabalho ao nosso 

Vice eleito hoje, que vocês tenham serenidade no que forem decidir aqui na Câmara e vocês tem o meu 

apoio, obrigado”. Concedeu a palavra a senhora vereadora ELIANE CIVA: “Cumprimento o Senhor 

Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, sobre os Requerimentos, meus pesar as famílias 

enlutadas e eu nunca pensei que estaria aqui, quando tivesse esse Requerimento, seu Chitolina, veio 

morar no Rio dos Índios em 1979, 1,5 km daqui da cidade, com dois filhos minha irmã com 6 e eu com 

4 anos, família pobre, mas ele ensinou nós a trabalhar, uma pessoa sempre engajada ao Município, 

esteve presente na emancipação, nunca foi candidato, mas sempre foi atuante, agradeço a todos que me 

desejaram os pesar, Projetos de Lei sou favorável a todos, Projeto da Gene, bem representado, 

indicações de estrada, vou pedir a nossa também, o Secretário que se espiche a faça para todos, que 

todos estão precisando, Moção de Aplausos, poucas pessoas tem noção do que isso significa, um 

representante de Rio dos Índios, dois representante vencerem em vacaria, que só fica abaixo da 

FECAR, 35º Rodeio de Vacaria é Internacional, nove mil laçadores, um dos maiores Rodeios da 

América e os pia que ficaram Campeões representam somente Rio dos Índios, os outros são Piquetes, 

eles são uma entidade que só representa Rio dos Índios, os outros pertencem ao CTG Sentinela dos 

Pampas de Nonoai, fica aqui o meu cutucão, que para falar bonito e dizer que vamos nos unir, um filho 

criado dentro de um tradicionalismo é um orgulho, deputado Pompeo de Matos é o único que entra no 

congresso Pilchado, não importa o partido, então vamos ver com o Prefeito se conseguimos fazer o 

CTG no Rio dos Índios, a todos muito obrigado”. Concedeu a palavra a senhora vereadora NAURA B. 

FONTANA: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, sobre os 

Requerimentos, tivemos o acidente fatal que tirou a vida do nosso menino Emerson que recolhia o lixo 

da cidade, que Deus lhes de o conforto, seu Marcial também, meu querido vizinho Chitolina, pessoa 

extraordinária, que Deus o acolha e o abraço a família, Projetos de Lei, são vários, devido as 

justificativas de não suprir as vagas no Processo seletivo, estradas esta em geral precisando ser 

arrumadas, antes era muita chuva, agora esta muito seco e segue o dilema e como a Eliane disse o 

secretário que se mexa, Moção dos meninos, com certeza é uma honra, para eles, para nós e para o 

Município e vamos ver se conseguimos investir nessa tradição, parabéns ao Jurivan e ao Ribamar, 

obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor vereador ALDIR MULINETH: “Cumprimento o Senhor 

Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, sempre com tristeza que a gente aborda os 

Requerimentos, quero levar o meu abraço as famílias enlutadas, o pai da nosso colega Eliane, 

reforçando oque a vereadora Naura falou, as aprovações no Processo Seletivo não foram suficientes 

para suprir as necessidades e se faz necessária a contratação dessas pessoas, sobre a Moção, quero 

parabenizar o Riba e o Jurivan, pela conquista no Rodeio de Vacaria, isso não é uma coisa simples, é 

bem difícil e quero falar também da Camila da Luz que vai jogar numa equipe de Guaraciaba e é outra 

atleta que Rio dos Índios esta colocando no cenário Nacional, quanto aos doadores de sangue, gostaria 

que fosse criado um grupo e cadastrar essas pessoas, quando haver necessidade já tem as pessoas 

cadastradas e que esse grupo tenha amparo da secretaria de Saúde, para ter um veículo exclusivo para 

as viagens, que as pessoas que doam sangue, ficam debilitadas e querem voltar logo para casa, 

precisam de alimentação, que a pessoa esta ajudando, projeto da colega Gene, justo, na minha 



comunidade houve uma doação, então achamos justo designar o nome de uma pessoa daquela família, 

mas no caso de vocês pé justo e tem meu apoio, obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor vereador 

LAURINDO BILINI: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, 

quanto aos Requerimentos quero levar meu abraço fraterno as famílias enlutas e que Deus conforte as 

famílias, quanto aos projetos de Lei sou favorável, oque é bom para o Município, a gente é favorável, 

Projeto do Legislativo, que denomina o nome do Ginásio quero me associar e é assim numa sociedade 

não é só uma pessoa e todos tem familiares e as vezes de uma forma ou outra acaba queimando uma 

família, a respeito das estradas, muitas indicações, é sinal que não esta bem, situação bem precária, 

quanto a Moção, queria convidar a todos, para nós é uma honra, uma alegria, coisas de bem, nós poder 

público temos que dar os parabéns e laçador desse n´nível, temos que respeitar, Rodeio de vacaria, 

nove mil laçadores, então em nome de todos os vereadores, vamos fazer uma sessão solene para 

homenagear, obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor vereador JAQUES DE COL: “Cumprimento o 

Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, hoje temos uma vasta matéria, infelizmente 

temos Requerimentos de Pesar, meus sentimentos as famílias enlutadas, Projetos de Lei se fazem 

necessários, para o bom andamento do nosso Município, necessita desse material humano e acredito 

que as pessoas que vão ser chamadas, estão preparadas, investir em educação não é gasto, é 

investimento, então tem meu apoio, Moção, como falastes meus colegas, são merecedores, aqueles que 

não tem o laço aprimorado também merecem, quero agradecer os nobres vereadores de me assentarem 

na Mesa Diretora, juntamente com o Presidente Juliano, estamos aqui para ordenar despesas e manter a 

ordem da casa, só isso, obrigado”. Assumiu a direção dos trabalhos o vereador Jaques de Col que 

concedeu a palavra ao senhor vereador JULIANO MALACARNE: “Cumprimento o senhor 

Presidente, nobres colegas, funcionários, imprensa e assistência, primeira sessão ordinária como 

Presidente, agradecer a Deus pela saúde, minha família, colegas vereadores e todos que confiaram em 

mim com o voto, Requerimentos de Pesar, que Deus conforte as famílias enlutadas, quanto aos 

Projetos sou favorável a todos, faltou demanda no Processo Seletivo, Projeto do Legislativo, bem 

colocado, Indicações das estradas, também coloquei uma, pedido da população, sei das chuvas que 

aconteceram, sei que estão trabalhando com responsabilidade, falta pessoas para trabalhar, agora 

estamos com estiagem, Moção parabéns aos rapazes levaram o nome do Município em frente, também 

sou parceiro para tentar criar esse CTG e estamos a disposição, obrigado”. Reassumiu a direção dos 

trabalhos o vereador Juliano Malacarne que passou a votação da matéria: Projetos de Lei nº002, 003, 

004, 005 e 006/2024; Aprovados por unanimidade. Projeto de lei do legislativo nº004/2024; 

Aprovado por unanimidade. Moção nº01/2024; Aprovada por unanimidade. Requerimentos 

nº01, 02, e 03/2024; deferidas de Pleno. Indicações nº001, 002, 003, 004, 005 e 006/2024; deferidas 

de Pleno. Atas nº28/2023 e 01/2024; Aprovadas por unanimidade. Concedeu a palavra ao senhor 

vereador ALDIR MULINETH: “reintegro meus cumprimentos a todos, quero dar sequencia a 

primeira fala, compreendendo a situação das estradas, entendemos que o tempo não foi favorável e a 

demanda do momento é as estradas, temos muitas situações de necessidades e a demanda é grande, 

torcer que na mudança de lua, venha uma chuva, antes a chuva detona as estradas e agora precisamos 

que chova para ser possível arrumar, quero fazer um pedido a Presidente, a respeito do Projeto que 

encaminhamos para o DAIER e protocolado na Secretaria de transportes do Estado, Projeto que 

elaborei quando presidi essa casa, do asfalto ligando Rio dos Índios até Alpestre, então queria pedir 

para o Presidente que enviasse um oficio pedindo como esta o andamento desse projeto cadastrado, 

assim também como a ponte e quem sabe anexar essa questão a esse documento, obrigado”. Concedeu 

a palavra ao senhor vereador MARCIO TREMEA: “Cumprimento o senhor Presidente, nobres 

colegas, funcionários, imprensa e assistência, meus sentimentos as pessoas que perderam seus entes 

queridos, quero levar ao deputado Adolfo Brito, um deputado que esta no seu 8º mandato e levando 



um importante assunto, a sustentabilidade, cada gota conta, e que tenha sucesso no seu mandato e no 

momento certo chega a oportunidade de cada um de nós, olhando aqui as indicações de estradas, com 

certeza o secretario Claudir deu o máximo a frente da secretaria, mas quando não há matéria humana 

para tocar os equipamentos as dificuldades surgem, mas faz uma boa gestão, aqui quero dizer que 

durante dezesseis anos fiz parte do Piquete Amor a Tradição de Linha Fátima e durante minhas 

andanças tive a oportunidade de durante dois anos ser patrão do CTG de Faxinalzinho e tive a 

oportunidade de mostrar um pouco do meu trabalho, ninguém chega a lugar nenhum sozinho, é uma 

união de forças, sociedade organizada e nosso Município é merecedor de um CTG, então cada um 

deve ajudar, vou deixar um verso a esses dois meninos............parabéns Riba, Jurivan e na pessoa do 

Jacó, Manoel, assim como o Luiz Rossetto na nossa região e quanto vale o sonho, obrigado”.  

Concedeu a palavra ao senhor vereador LAURINDO BILINI: "Reintegro os cumprimentos a todos, 

quero me ater a uma matéria, que fiz o pedido, reabertura da estrada até o lago Foz Chapecó, no Alto 

Chalana, muitas famílias pedem e a estrada esta no abandono, o Jaques falou bem que o Presidente é 

para conduzir os trabalhos e não ser autoritário, desejo um bom trabalho a vocês, nós somos oposição, 

mas somos dignos de respeito, quanto as estradas, eu estou com meu carro na oficina, quando 

começaram fazer o calçamento, tinham que ter limpado o desvio, bati o carro numa pedra e esta lá no 

Fontana, quem vai ressarcir, uma vergonha as estradas, um Município que produz como o nosso, com 

o maquinário que tem, esse acesso da Linha Fátima até o Bom Retiro é vergonhoso, a situação é de 

calamidade as estradas, eu falo com propriedade, por que ando pelo Município, chove, faz sol, nossas 

plantas estão prontas, quando o interesse é para si o serviço anda, mas nós devemos uma resposta para 

a sociedade, tem gente que queria que eu ajudasse levantar um protesto, nunca aconteceu no Rio dos 

Índios, produção de milho, dia 19 começa as aulas, e as estradas não vão estar arrumadas, não me 

levem a mal, obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor vereador JAQUES DE COL “Absteve-se”. 

Assumiu a direção dos trabalhos o vereador Jaques de Col, que concedeu a palavra ao senhor vereador 

JULIANO MALACARNE: “Cumprimento o senhor Presidente, nobres colegas, funcionários, 

imprensa e assistência, quero levar meus Profundo Pesar as famílias enlutadas, os projetos fui 

favorável a todos eles, sobre o repasse aos estudantes, parece ser pouco, mas ajuda, tem uma filha 

minha que esta no ultimo ano da faculdade e ajuda bastante e ter um filho formado é um orgulho para a 

gerente que é pai, requerimento da colega Eliane, parabéns pela sua passagem por essa casa, sempre 

apresentando bons projetos, indicações bem colocadas, Moção do colega Marcio bem colocada, queria 

me associar, estivemos lá na posse e é um bom projeto vai ajudar muito, queria agradecer, sei que é 

obrigação, mas a secretaria de obras fizeram um serviço bem feito, esta quase no Porto Caxambu,  

choveu vai estragar um pouco, mas um serviço bem feito, vai arrumar as estradas vizinhais também, 

sei da capacidade do secretario, enfrentou um período de muita chuva, mas trabalham no dia a dia, 

calçamento da transtorno, mas esta ficando bonito, obrigado”. Reassumiu a direção dos trabalhos o 

vereador Juliano Malacarne que convidou todos para a próxima sessão ordinária, que será realizada no 

dia 05 de março, do corrente ano, às 18:00 horas, agradeceu a presença de todos e com as graças de 

Deus, declarou encerrado os trabalhos da presente sessão, da qual eu assessor da Câmara, lavrei a 

presente ata, que vai assinada por mim e se aprovada pelos senhores vereadores. 

 


